
践行企业责任助力“健康中国”

《默沙东中国 2013-2016 年度企业责任报告》发布

从四个层面阐释在企业责任方面的努力

（2017 年 2 月 23 日，北京）“健康中国 2030”成为国民热词，如何践行“共建共享”、助力这一国家战略？

全球领先的医药健康企业默沙东今天通过微信发布会形式，发布了《默沙东中国 2013-2016 年度企业责任报告》，从健康可及性、环境可持续发展、员工、道德准则与透明度四个层面，阐释了三年来在企业责任方面取得的成绩和达成的目标。

对此，清华大学媒介调查实验室旗下知名研究机构清研智库在《健康中国 2030 企业社会责任报告书》中强调：医药企业以公众健康为中心、实现产业发展与健康有机统一，其使命是推动提升健康素质；重点在于提供高质量、高安全的健康产品和服务，同时结合传统社会责任，助力“健康中国”。

“清华大学媒介调查实验室这次的研究报告，见证了以默沙东为代表的药企近年来践行企业责任、推动大健康产业发展的成果。”清华大学新闻与传播学院党委副书记赵曙光评价道。

默沙东中国总裁罗万里（Joe Romanelli）表示：“今年是默沙东进入中国 25 周年。在这个全球最有活力的医疗健康市场，我们始终致力于提升中国公众的健康水平。”

默沙东中国：非凡 25 年，企业责任四重奏

默沙东中国首份企业责任报告于 2013 年发布，成为默沙东全球范围内第一个发布企业责任报告的国家，获得内部员工和外部各方的热烈反响。2017 年是默沙东进入中国 25 周年，在这个特殊时刻发布新版企业责任报告，默沙东中国总裁罗万里认为：“企业责任报告不仅凸显了默沙东公司的卓越历史，更重要的是提醒我们：对健康中国的承诺，是一项长远的征程。”

《默沙东中国 2013-2016 年度企业责任报告》从以下四个层面阐释了在企业责任方面的努力：

- 健康可及性：默沙东目前向中国提供 40 种创新型产品，覆盖院内急症护理、糖尿病、肿瘤、疫苗等领域。在《中国卫生年鉴》列出的 20 大首要致死疾病[1]中，有 13 种是默沙东在中国已上市药品的防治对象；
- 环境可持续发展：默沙东在全球范围内推广创新、高效的能源使用方案，2014 年至 2016 年，默沙东中国的多项节能举措已节省能源近 200 万美元；
- 人才培养：默沙东主张让每一个员工都能“与默俱进，福天下”，约 87% 的中国员工认为自己“敬业”或“高度敬业”，女性高管占高管总人数的近 50%；” 两度蝉联“中国最佳雇主” 称号[2]
- 道德准则与透明度：默沙东始终秉承最高的道德标准。2014 年至今，默沙东在《客户之声调研》中连续 4 轮被评为“最受信任和最有价值”的跨国药企。

与此同时，默沙东还与中国政府、科研院校、业界密切合作，以实现未被满足的医疗需求。从 1989 年向中国政府转让乙肝疫苗生产技术，到中国-默沙东艾滋病综合防治合作项目、中国糖尿病策略研究，以及正在开展的与全国妇联合作的“贝壳行动”暨中国女性宫颈健康促进计划，以多项成果助力“健康中国”的国家战略。

清华建言：企业坚持科技与创新 回馈公众期望与需求

在“健康中国”的背景下，大健康产业有哪些发展趋势？医药企业又将应如何进一步实现提升？清研智库通过近三个月的文献研究、定性定量、专家调研、调查问卷，以默沙东等众多企业为研究范本，公布了《健康中国 2030 企业责任报告书》。

报告显示，2016 年我国大健康产业市场规模已突破 4 万亿元，近五年复合增长率高达 16.2%，医药行业约占据 66.1% 的市场份额。大健康产业进入蓬勃发展时期，其中医疗行业占据主导地位，医疗服务、医药、肿瘤医疗市场等均是重点领域。

报告认为：科技与创新是健康产业发展的重要抓手，是推进健康企业彰显和提升企业社会责任的基础和手段。中国疾病预防控制中心病毒病预防控制所副所长许文波研究员十分赞同这一观点：“面对全球流行多年的传染性疾病，研发者始终站在药物疫苗开发的最前沿，这是真正企业社会责任的体现！”

报告同时认为：健康企业的生存和发展有赖于社会与公众的支持，企业在追求利润最大化的同时，也要承担广泛的社会责任，积极回馈公众的期望与需求。

多方呼吁：携手践行企业社会责任

清华大学媒介调查实验室此份《健康中国 2030 企业责任报告书》最后建议：健康医药企业应进一步坚持科技创新，推进企业品牌建设，强化大健康人才培养，以社会公益引导价值导向。

报告同时呼吁更多的企业加入践行社会责任行列、起到引领作用。首都医科大学附属北京安贞医院心脏外科副主任、北京春苗儿童救助基金会发起人刘东博士表示：“要帮助更多的生命再次获得健康，需要企业、医院、科研院校等各界一起携手。希望有更多像默沙东这样有责任感的企业加入进来，与我们同行！”

默沙东中国总裁罗万里也在微信发布会上倡议：“请与我们一起，共同寻求可持续发展的解决方案，为提升中国公众健康、改善生命质量而努力。从现在，到未来！”

关于《默沙东中国 2013-2016 年度企业责任报告》

本报告是默沙东中国的第二份企业责任报告，回顾了 2013 年至 2016 年期间以及 2016 年上半年践行企业责任的努力和成果，并结合上一版中 2011 年至 2013 年的数据，使读者全面了解默沙东在华发展历程，也是默沙东全球企业责任报告的有力补充。本报告覆盖默沙东在中国大陆的运营机构，包括人类健康、动物保健、生产制造及研发中心。

关于清华大学媒介调查实验室

清华大学媒介调查实验室成立于清华大学媒介调查实验室成立于 2005 年，由清华大学新闻与传播学院联合经济与管理学院、公共管理学院、人文学院等共同成立。主要从事市场调查、民意调查、研究咨询服务等工作，拥有计算机辅助电话调查系统（CATI）、自主知识产权的网络调查系统等。清华大学媒介调查实验室，致力于成为专业权威、严谨规范、技术领先的市场调查机构，现已完成近千项第三方调查和暗访执行项目，并获得了合作单位的高度评价。

关于清研智库

清研智库成立于清研智库成立于 2010 年 5 月，是清华大学媒介调查实验室旗下一家集公共政策研究、民意调查、第三方检查以及信息技术开发等业务于一体的综合性研究机构。经过 8 年的发展，清研智库形成了跨学科的专业研究团队，建立了一流的数据调查平台，积累了丰富的调查研究经验。

[1] 数据来源为《2012 年中国卫生年鉴》

[2] 由怡安翰威特和领英共同颁布，获奖年份为 2015 和 2016

关于默沙东

一个多世纪来，默沙东已经成为全球医疗行业的领先者，致力于让世界更健康。在美国与加拿大，默沙东称为默克，总部位于美国新泽西的肯尼沃斯。凭借处方药、疫苗、生物制品和动物保健品，我们与全球客户紧密合作，为 140 多个国家提供创新的医疗解决方案。我们还与政府等各界携手，开展影响深远的项目，履行我们对提高医疗服务可及性的承诺。更多信息，欢迎访问默沙东公司总部官网 www.merck.com 或默沙东中国官网 www.msdchina.com.cn。

关于默沙东中国

中国是默沙东全球增长战略中至关重要的一部分。默沙东中国总部设在上海，同时在北京设有研发中心、在杭州设有工厂，实现了研发、制造和商业运营三擎合一。我们全心全意，向中国大众提供高质量的创新药品、疫苗和服务，造福中国社会。更多信息，敬请访问默沙东中国官网 www.msdchina.com.cn，或订阅默沙东中国官方微信 [msd_china](https://www.msdchina.com.cn)。

前瞻性声明

默沙东公司全球总部位于美国新泽西州肯尼沃斯市，（下称“公司”）。本新闻稿含根据《1995 年美国私人证券诉讼改革法案》之安全条款而做出的“前瞻性声明”。本文内容基于公司管理层当前的看法和预期，并且受制于可能出现的重大风险和不确定因素。如果相关假设与现实有所出入、出现风险，或发生不确定情况，实际结果可与前瞻性声明中的预期有实质上的差异。

风险和不确定因素包括但不限于一般行业状况与业内竞争、一般经济因素（包括利率与汇率浮动）、美国及其它国家制药行业监管以及医疗政策的影响、全球范围内控制医疗成本的趋势、技术发展、竞争对手获得的新产品与专利、新产品开发潜在的挑战（包括获得监管部门批准）、默沙东对未来市场形势做出

准确判断的能力、制造上的困难或迟延、国际经济金融状况不稳定与主权纷争、默沙东公司拥有的专利和其它保护其创新产品的手段，以及公司面临的包括专利诉讼和或监管行为的法律风险。

除非相关法律要求，默沙东没有义务就新信息、未来事件或其它原因对前瞻性声明进行公开的更新。其它可能导致实际结果与前瞻性声明存在实质性差异因素，请参见默沙东 2016 年报 10-K 报表，及公司在美国证券交易所备案的其它文件（可在美国证券交易所网站 www.sec.gov 上获得）。